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INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ 
PRO OBČANY LIBOŠE A KRNOVA 

__________________________________________________ 
 

Číslo 68                               únor 2025 

 

 
Vážení spoluobčané, 

máme tady první číslo tohoto roku a já bych vám chtěla popřát, ať je pro nás všechny 
úspěšný a plný pozitivních změn. Osobně se na něj moc těším a jsem zvědavá, co nám přinese. 
Podle různých předpovědí a horoskopů má být rokem proměn – obdobím, kdy dokončíme staré 
záležitosti a otevřou se nám nové možnosti. A tak se pojďme společně podívat, co nás v naší 
obci letos čeká. Jaké novinky plánujeme, co dokončíme a na co se můžeme těšit? Už teď vím, 
že nás čeká rok plný práce, ale pokud vše vyjde podle plánů, bude to také rok úspěšný, 
s viditelnými výsledky a důležitými kroky vpřed. 

Jednoznačně největší novinkou a zároveň nejvýznamnější investiční akcí letošního roku 
bude projekt, na který jsem nesmírně hrdá. Po dlouhých jednáních a pečlivé přípravě se nám 
podařilo dotáhnout ho do fáze, kdy se letos konečně zrealizuje. Společně se Správou silnic 
Olomouckého kraje (SSOK) zahájíme rekonstrukci hlavní silnice Štěpánov – Moravská Huzová. 
Součástí projektu budou nejen nové chodníky, ale také parkovací zálivy. Jedná se o investiční 
akce v hodnotě 31,5 milionů, kdy rozpočet SSOK je 19 milionů do opravy samotné komunikace 
a rozpočet obce je 12,5 milionů na rekonstrukci chodníků a nových parkovacích zálivů. Aby byla 
finanční zátěž co nejnižší, pokusíme se získat dotace ze Státního fondu dopravní infrastruktury. 
V době vzniku tohoto čísla již SSOK soutěží zhotovitele a pokud vše půjde podle plánu, práce by 
měly začít v létě, protože to je pro SSOK ideální čas díky menšímu provozu autobusů a snadnější 
organizaci objížděk. Jakmile bude znám přesný termín zahájení prací, budeme občany včas 
informovat. Po dobu stavby nás bude čekat náročné období, které ovlivní každodenní život velké 
části obce. Stavba potrvá přibližně 3 až 5 měsíců, bude nutné dodržovat pravidla pohybu na 
staveništi, počítat s dočasně ztíženým přístupem k nemovitostem a parkování vozidel bude nutné 
řešit mimo tuto komunikaci. Věřím však, že to společně zvládneme. Ta odměna – krásná a 
bezpečná nová silnice, chodníky i parkovací zálivy bude stát za to. Připravit celý projekt trvalo 
dva a půl roku a stálo to mnoho práce, úsilí a vyjednávání. Děkuji všem, kteří se na této důležité 
akci podíleli. Už teď mohu s jistotou říct, že je to velký úspěch, který bude mít dlouhodobý přínos 
pro naši obec. 

Druhou velkou stavební akcí tohoto roku bude stavba opěrné zdi – projekt, který bude 
z hlediska času a logistiky jedním z nejnáročnějších. Opěrná zeď povede od náměstí směrem ke 
kulturnímu domu. Státní pozemkový úřad, který je vlastníkem části břehů a koryta pod náhonem, 
provedl vykácení starých, vykotlaných vrb. Samotná stavba je naplánována na léto - podzim, kdy 
je nejnižší stav vody, což umožní bezpečné provedení srážky v náhonu a plynulý průběh prací. 
V současné době se připravuje výběrové řízení na zhotovitele této stavby. Věřím, že vše 
proběhne hladce a navzdory obtížné dostupnosti a náročným podmínkám stavby se podaří 
projekt úspěšně realizovat. 

Začátkem tohoto roku jsme obdrželi skvělou zprávu – získali jsme dotaci na workoutové 
hřiště a trampolíny! Jejich realizaci plánujeme v první polovině roku. Tím se zase o kousek víc 
rozšíří možnosti pro aktivní odpočinek a relaxaci v naší oddychové zóně u rybníků. Tato oblast 
se postupně stává krásným místem obce a budeme v její údržbě a zvelebování nadále 
pokračovat. A aby rybníky dobře fungovaly, je nutno vyčistit meliorační příkop, do kterého výpustě 
rybníků ústí. Máme předjednanou spolupráci se Státním pozemkovým úřadem, který jako vlastník 
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melioračního příkopu přislíbil v průběhu roku jeho vyčištění. Zde jsme už mezitím provedli 
přípravné práce, aby se tam technika mohla bez problémů dostat. 

Během roku plánujeme v okolí rybníků umístit nové lavičky. Obec má vytipovaná místa, 
kde by je ráda umístila, ale zároveň bychom rádi vyslechli i vaše návrhy. Pokud máte oblíbené 
místo, kde lavičku oceníte, dejte nám vědět – napište, zastavte se, ukažte nám ho, kde byste si 
rádi poseděli – zejména v létě ve stínu, s krásným výhledem na rybníky. Chceme, aby toto místo 
sloužilo co nejlépe vám všem, kdo sem rádi chodíte na procházky.  

Letos dokončíme výsadbu a zatravnění prostoru bývalého lesíka, čímž v obci vznikne další 
krásná zelená plocha. Studie na výsadbu i výběr stromů je již připravena, takže se můžete těšit 
na nové stromy a zeleň, které zpříjemní okolí. Zároveň pak na podzim plánujeme vysadit novou 
lípu na náměstíčku, protože, jak už bylo řečeno, lípa na náměstí jednoduše patří. Pokud nám to 
prostor u nové opěrné zdi dovolí, rádi bychom zde také vysadili vrbu jako náhradu za ty, které 
musely být pokáceny. 

Mnohé z vás zajímá, jak to vypadá s opravou lávky pro pěší u kostela. Jelikož je lávka ve 
vlastnictví města Štěpánov, mohu se k celé záležitosti vyjádřit pouze obecně. Co se týká termínu 
opravy, odhady jsou zatím spíše věštění ze skleněné koule. Přestože je již podaná žádost 
o stavební povolení, na základě našich zkušeností (například s povolováním chodníku, které 
trvalo deset měsíců) neočekávám, že by povolení bylo vydáno dříve než v červnu nebo červenci. 
Předpokládám, že následně bude zahájeno výběrové řízení na zhotovitele stavby. Z tohoto 
důvodu se oprava lávky pravděpodobně uskuteční buď na podzim tohoto roku, nebo spíše až na 
jaře 2026. Obec Liboš se na této opravě bude finančně podílet a v rozpočtu máme vyčleněn jeden 
milion korun na její realizaci. O dalším vývoji vás budeme informovat. 

A na závěr něco příjemného – máme pro vás skvělou novinku! Po pauze se vrací oblíbené 
Křeslo pro hosta, které se uskuteční v rámci Libošských hodů v září. Můžete se těšit na setkání 
s hercem Davidem Suchařípou, který je nejen skvělý herec, ale také vášnivý golfista, jezdec 
doprovodného vozidla novinářů na Rallye Paříž – Dakar a tvůrce vlastního pořadu o starých 
vozidlech. Věřím, že jeho vyprávění bude nejen zajímavé, ale i velmi zábavné. Zároveň doufám, 
že se podaří uskutečnit i další rozjednané přednášky a besedy.  

Před námi je rok plný velkých plánů a ambiciózních cílů. Věřím, že se nám podaří 
zrealizovat vše, co jsme si předsevzali, a že každý projekt přispěje k dalšímu rozvoji naší obce 
i ke spokojenosti vás, jejích obyvatel.  

Přeji vám, aby všechny předpovězené změny, které by měl tento rok přinést, byly pro vás 
jen pozitivní. Ať se vám vyhnou těžké zkoušky a každé uzavření starých záležitostí i otevření 
nových příležitostí je jen v tom dobrém slova smyslu.                              

Silvie Polánková, starostka 

 

 
Co se nám podařilo v roce 2024 

Rok 2024 je za námi, tak mi dovolte, abych se za ním 

ohlédla a zhodnotila, co se nám povedlo v naší obci 

zrealizovat. Největší stavební akcí byla revitalizace návsi 

v Krnově, která spočívala ve vybudování nových sjezdů 

k rodinným domům. Celkové náklady stavby byly 3,3 mil. Kč. 

Díky ní se náves v Krnově stala velmi přívětivým místem 

k životu. Vzhledem k tomu, že se jedná o sjezdy k rodinným 

domům, je na každém občanovi, jak se k nim bude chovat a 

udržovat si je. Obec bude pečovat na návsi pouze o veřejnou 

zeleň, kterou zde nechala v hodnotě 190 tis. Kč vysázet.  
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Díky výborné spolupráci s firmou RI-

Stav s.r.o., která stavbu v Krnově prováděla, se 

nám podařilo odstranit 350 m3 hlíny vč. suti 

u víceúčelového hřiště a oplocení  kolem 

rybníků. Jsme velice rádi, že zmizela 

nevzhledná zarostlá hromada a prostor kolem 

rybníků se tak otevřel a stal součástí obce. 

Občané jej mohou využívat k procházkám a 

relaxaci. Na rybníky navazuje i nově upravený 

a stromy osázený prostor kolem hřiště, který by 

se měl na jaře zazelenat. Celkové náklady na 

tyto úpravy byly 503 tis. Kč. 

Na ulici od křižovatky s Moravskou Huzovou k obecnímu 

úřadu byly odstraněny sloupy veřejného osvětlení a byla 

vybudována zpevněná parkovací plocha. I tyto stavební práce 

prováděla firma RI-Stav s.r.o. Následně byl prostor osázen 

novými stromy. Co nás však velmi mrzí je to, že někteří občané, 

snad z pohodlnosti či schválnosti, nadále parkují svá auta na 

silnici, přestože jsme vyslyšeli jejich požadavek a tuto parkovací 

plochu vybudovali. Na všechny tyto akce bylo vynaloženo 

z rozpočtu obce 543 tis. Kč.  

 

Jak jsme již podrobně informovali v předminulém čísle, z národního plánu obnovy byla 

poskytnuta dotace ve výši 803 tis. Kč ke zvýšení energetické účinnosti systémů veřejného 

osvětlení. V rámci této akce v hodnotě 1,5 mil. Kč bylo vyměněno 114 ks nových LED svítidel.  

Po celý rok 2024 se intenzivně pracovalo na projektových dokumentacích včetně vydání 

stavebních povolení. Je zpracována projektová dokumentace (360 tis. Kč) a vydáno stavební 

povolení na prodloužení opěrné zdi na Mlýnském náhonu. Zpracována je projektová 

dokumentace na rekonstrukci silnice III/44613 Štěpánov – Moravská Huzová (1,172 mil. Kč) 

včetně nových chodníků a parkovacích stání. 

Naprojektována je i místní komunikace Velký 

Jílkov (275 tis. Kč) a podána žádost o stavební 

povolení. Projekt (475 tis. Kč) a vydané stavební 

povolení je na nové chodníky na ulici od křižovatky 

na Moravskou Huzovou po obecní úřad. Na 

základě vypracované a zastupitelstvem 

odsouhlasené studie se pokračuje v projektování 

dokumentace pro vydání stavební povolení a 

provádění stavby (2,180 mil. Kč) nové mateřské 

školky. 
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Daří se nám naplňovat nový územní plán, který byl 

schválen v roce 2023. Ten nově zastavitelné plochy podmínil 

zpracováním územní studie. Je vypracována a zaevidována 

studie na přestavbovou plochu „Hrázka ke mlýnu“. Jedná se 

o návrh prostorového řešení lokality P2 (cca 1,25 ha) určené 

k zastavění pro bydlení. Toto studie bude podkladem k vydávání 

stavebních povolení pro stavbu nových rodinných domů.  

Vážení občané, toto je malé ohlédnutí za uplynulým rokem 

a já bych na závěr chtěla touto cestou poděkovat všem členům 

zastupitelstva obce za jejich dobrou práci. Svým rozhodováním 

na zasedáních zastupitelstva oživují chod obce a viditelně ji 

rozvíjejí. Občanům bych chtěla do roku 2025 popřát hodně 

zdraví, pohody a spokojenosti. No a také tolerance a trpělivosti při realizaci nových stavebních 

akcí, které nás v tomto roce čekají.                     Ing. Vladimíra Šedivá 

 

Jak přispět na výsadbu zeleně v obci Liboš 

Pokud máte rádi zeleň a přejete si, aby 
jí v naší obci bylo více, můžete se zapojit a 
finančně přispět na výsadbu stromů, nebo si 
dokonce „adoptovat“ strom, který budete 
moci sledovat, jak roste. Tato akce je určena 
všem, kdo mají zájem o zeleň a chtějí 
zanechat po sobě trvalou stopu v podobě 
nově vysazeného stromu, který budou 
obdivovat i budoucí generace. Účast je zcela 
dobrovolná a zapojení záleží pouze na vás. 

 Nová výsadba se postupně uskuteční 
na obecních pozemcích v prostoru po 
vykáceném lesíku, v okolí rybníků a v rámci 
budoucího biokoridoru. 

 Na podzim bude také vysazena nová 
lípa na náměstíčku, aby nahradila původní 
strom v havarijním stavu. Obec plánuje 
vysadit starší, větší strom, což je finančně 
náročnější, ale lípa jako národní symbol 
k náměstí jednoznačně patří. Přispět na její 
výsadbu můžete libovolnou částkou. Vaše 
jméno bude uvedeno v seznamu dárců 
(pokud si přejete zůstat anonymní, stačí tuto 

skutečnost uvést). Finanční příspěvky 
občanů na výsadbu Lípy budou zaúčtovány 
jako příjmy obce a následně použity 
výhradně k její výsadbě (VS 100). 

 Druhá možnost je přispět na výsadbu 
stromů obecně. Pokud máte zájem, můžete 
zaslat libovolnou částku. Každý dar bude 
zaúčtován jako příjem obce a použit 
výhradně na výsadbu. Vaše jméno bude 
uvedeno v seznamu dárců (pokud si přejete 
zůstat anonymní, stačí tuto skutečnost uvést) 
(VS 200). 

 A poslední možností je „Adoptovat“ 
strom. Za příspěvek 3000 Kč můžete 
adoptovat strom, který bude vysazen 
v prostoru po vykáceném lesíku. Ke stromu 
bude umístěna cedulka se jménem dárce 
nebo jiným osobním věnováním. Adoptovaný 
strom však zůstává i nadále majetkem obce, 
která se bude starat o jeho údržbu. Finanční 
příspěvky občanů budou zaúčtovány jako 
příjmy obce a následně opět použity 
výhradně k tomuto účelu (VS 300).  

Návod pro platbu: 

1. Platba na bankovní účet 

 Číslo účtu: 1801705339/0800 

 Variabilní symbol (VS): Uveďte prosím variabilní symbol podle toho, o jaký příspěvek se 
jedná: VS příspěvek na Lípu - 100; VS příspěvek na výsadbu stromů - 200; VS Adopce 
stromu - 300 

 Poznámka k platbě: uveďte své jméno. A pokud chcete zůstat v anonymitě, uveďte 
NEZVEŘEJŇOVAT 

2. Platba přes QR kód 

 Na našich webových stránkách v záložce „Obecní úřad“ - poplatky, sazebník, ceníky 
Poplatky, sazebník | Obec Liboš naleznete QR kód. 

https://www.libos.cz/poplatky-sazebnik
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 Vyplníte darovanou částku 

 Variabilní symbol (VS) Uveďte prosím variabilní symbol podle toho, o 
jaký příspěvek se jedná: VS příspěvek na Lípu - 100; VS příspěvek na 
výsadbu stromů - 200; VS Adopce stromu - 300 

 Poznámka k platbě: uveďte své jméno. A pokud chcete zůstat 
v anonymitě, uveďte NEZVEŘEJNOVAT 

3. Osobní platba: dáváte-li přednost osobnímu kontaktu, můžete peníze 
přinést osobně na obecní úřad. V takovém případě prosíme, abyste se 
dostavili v úředních hodinách.  

Pokud máte jakékoliv dotazy nebo byste chtěli přispět jinou formou daru, kontaktujte 
prosím obecní úřad. Společně můžeme vytvořit krásnější a zelenější prostředí pro nás i budoucí 
generace. Děkujeme za vaši podporu! 

 

Obec podporuje kastraci koček a nabízí finanční příspěvek občanům 
 

Minulý rok jsme zahájili program 

zaměřený na zamezení výskytu toulavých 

koček, jehož cílem je snížit jejich počet v naší 

obci. Program poskytuje finanční příspěvek 

na kastraci koček a kocourů a ukázal se jako 

velmi efektivní. Díky němu se zabrání 

nekontrolovanému množení. S velkým 

potěšením oznamujeme, že i letos v tomto 

programu budeme pokračovat! Občané 

mohou opět získat finanční podporu na 

kastraci koček, čímž pomohou nejen jim, ale 

také celému okolí. Kastrace je zásadním 

krokem v prevenci přemnožení a snižování 

počtu opuštěných zvířat, která se často 

potýkají s nedostatkem potravy, nemocemi a 

nebezpečím na ulicích. Čím více občanů se 

do programu zapojí, tím větší vliv budeme mít 

na zlepšení situace. Každá vykastrovaná 

kočka znamená o desítky nechtěných koťat 

méně. 

Program je určen pro občany s trvalým 

pobytem v obci, kteří mohou získat příspěvek 

ve výši 600 Kč na kastraci kočky a 500 Kč na 

kastraci kocoura. Aby byl příspěvek 

poskytnut, je nutné splnit několik podmínek: 

 Kastraci zvířete provést u libovolného 

veterináře. 

 Předložit doklad o kastraci na obecní 

úřad. 

Doklad musí obsahovat: 

 Pohlaví zvířete (kočka nebo kocour). 

 Popis zákroku, který jasně ukáže, že 

došlo k odbourání reprodukčních 

schopností zvířete. 

 Částku, kterou majitel zaplatil za 

zákrok. 

Po ověření těchto informací obdrží majitel 

příspěvek v odpovídající výši.   

 Společně můžeme přispět k tomu, aby 

bylo v naší komunitě méně toulavých a 

bezprizorních koček a aby se zlepšila jejich 

životní situace. Děkujeme všem, kteří se 

rozhodnou pomoci! 

 
Pozor! Majitelé psů, nahlaste rasy a čísla čipů na obecní úřad 

Obecní úřad v Liboši žádá všechny 

majitele psů, aby nahlásili čísla čipů a rasy 

svých čtyřnohých miláčků. Tato informace je 

nezbytná pro aktualizaci evidenčních údajů. 

V případě odchytu psa Městskou policií 

Štěpánov a umístění do útulku se nám tak 

rychleji podaří dohledat majitele. 

Majitelé psů mohou tyto informace 

oznámit jednoduchým způsobem, a to buď 

telefonicky na čísle +420 724 178 504, nebo 

prostřednictvím e-mailu na adresu 

libos@libos.cz. Tato opatření pomáhají nejen 

v případě ztráty zvířete, ale také pro 

správnou evidenci v naší obci. Nahlášení a 

i případné odhlášení psa je povinností 

každého majitele psa a je součástí prevence, 

která zajišťuje, že se naši čtyřnozí kamarádi 

neztratí a že budeme schopni rychle 

reagovat, pokud se tak stane. 

Prosíme všechny majitele psů, aby 

tuto informaci poskytli co nejdříve, a tím 

pomohli zlepšit péči o zvířata v naší obci. 

 

mailto:libos@libos.cz
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Nové změny v systému svozu odpadu: Proč je důležité lépe třídit? 

Obec se rozhodla upravit systém svozu komunálního odpadu. Důvody jsou 

jasné – neustálé zdražování všech služeb a zpřísňující se ekologické požadavky.  

Méně svozů, menší náklady 

Jedním z hlavních důvodů úpravy systému je opětovné zdražení cen u všech dodavatelů 

odpadových služeb. Nově jsou zpoplatněny i dříve bezplatné služby, například pronájem 

kontejnerů na textil, který letos vyjde na 12 000 Kč. V roce 2025 se očekává, že poplatky za odpad 

přinesou do rozpočtu obce 460 tisíc korun, ale náklady na svoz a likvidaci odpadu dosáhnou 

přibližně 945 tisíc korun. Přestože společnost EkoKom přispěje 160 tisíci, stále zůstane 

v rozpočtu značný schodek, který zbývá pokrýt. Pokud by zůstal zachován současný systém beze 

změny, vycházel by poplatek na 1350 korun na osobu. Dosavadní praxe ukázala, že při svozu 

každých 14 dní nebyly popelnice často plné a obec tak platila i za odvoz vzduchu. Snížením 

frekvence svozů se ušetří zbytečné náklady a systém se přizpůsobí skutečnému objemu odpadu. 

Přísnější limity pro skládkování 

Dalším klíčovým faktorem je snižování povoleného množství odpadu na skládkách. 

V loňském roce obec dosáhla hranice tohoto limitu, a pokud by se množství komunálního odpadu 

nezměnilo, hrozí jeho překročení. To by znamenalo vyšší poplatky.  

V loňském roce byl skládkovací poplatek, který se skládá ze dvou složek, ve výši 500 Kč 

za tunu dle zákona a 900 Kč za uložení.  Pokud by obec limit letos překročila, poplatek za uložení 

vzroste na 1500 Kč, celková sazba tedy bude činit 2000 Kč za tunu odpadu nad limit. 

Řešením je důslednější třídění! Zkušenosti z jiných obcí ukazují, že až 90 % odpadu lze 

roztřídit. Čtyřčlenná rodina, která správně třídí a nemá v zimních měsících popel, vyhazuje jen 

naprosté minimum komunálního odpadu. Popelnici naplní pouze jednou za dva až tři měsíce.  

Uzavření kompostárny a vyšší náklady na bioodpad 

Kompostárna ve Štěpánově bude mimo provoz asi dva roky, což znamená, že bioodpad 

se bude muset odvážet do vzdálenějších kompostáren v Pasece, Nákle, případně jinde. To 

výrazně zvýší náklady na dopravu, v některých případech až na dvojnásobek. 

Bioodpad se tak začíná stávat výrazným finančním problémem, neboť jeho likvidace se 

řadí mezi nejdražší položky obecního odpadového hospodářství. Domácí kompostování je proto 

nejlepším řešením. Obec v minulosti zdarma poskytla kompostéry pořízené z dotačních 

prostředků, jejich širší využití by mohlo významně snížit náklady. 

Nový systém fakturace u svozové firmy 

Se společností Marius Pedersen jsme změnili způsob fakturace. Místo paušálního 

poplatku za svozový den bude nově účtováno každé vysypání popelnice. Tento systém by měl 

být pro obec ekonomicky výhodnější, protože se očekává méně vyvážených popelnic za měsíc, 

ale zato jejich lepší využití. 

Hledání spravedlivého systému poplatků 

Obec hledá co nejvhodnější způsob nastavení poplatků za odpady. Neustálé zdražování 

a legislativní změny, jako například nově povinné třídění a vykazování použitého textilu či 

plánované samostatné třídění gastroodpadu, přinášejí řadu komplikací. Každý navrhovaný 

systém se ukazuje jako výhodný pro jednu skupinu obyvatel, ale nevýhodný pro jinou. Cílem je 

proto nalézt co nejvíce spravedlivé a zároveň finančně udržitelné řešení. 

Změny ve svozu odpadu jsou nezbytným krokem k udržitelnějšímu a efektivnějšímu 

hospodaření. Každý malý krok, jak směrem k lepšímu třídění nebo k snižování nákladů, se počítá. 
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Co, kam a jak třídit 
Třídění odpadů je klíčovým krokem v ochraně životního prostředí a efektivním nakládání 

s našimi přírodními zdroji. V Liboši třídíme odpad do několika kategorií – textil, oleje, papír, sklo, 
plast, bioodpad a směsný odpad. I když většina lidí ví, kam patří obaly od potravin, PET lahve 
nebo sklenice, existuje několik méně známých pravidel, které mohou občané dodržovat při třídění 
odpadu. Jedním z nich je správné třídění drobných kovů a kartonových obalů od nápojů. 

V naší obci je možné drobné kovové předměty, jako jsou konzervy, víčka, víčka od sklenic 
nebo hliníkové obaly i plechovky od nápojů, házet do žlutých popelnic, které jsou primárně určeny 
pro plasty.  

Proč mohou drobné kovy patřit do žlutých popelnic?  

Kovy jsou snadno oddělitelné od plastových materiálů při třídění odpadu a následně 
mohou být zpracovány a opět využity. Větší kovové předměty patří do sběrných dvorů nebo 
specifických kontejnerů. 

Kartony od nápojů v žlutých popelnicích  

Dalším zajímavým faktem je, že do žlutých popelnic nepatří pouze plasty a kovy, ale i kartony 
od nápojů, známé také jako Tetra Paky. Tyto kartonové obaly jsou vyrobeny z kombinace papíru, 
plastu a hliníku. Vzhledem k tomu, že v procesu recyklace se mohou tyto materiály oddělit a 
zpracovat, patří i kartony od nápojů do žlutých popelnic. Je důležité, aby byly kartony před 
vyhozením zcela prázdné a pokud možno vylité. 

Co všechno můžeme v Liboši házet do žlutých popelnic? 

Do žluté popelnice můžete kromě běžného plastového odpadu (například obalů od nápojů, 
obalů z jogurtů nebo plastových tašek) házet také: 

 hliníkové obaly (například plechovky od nápojů), 

 kovové víčka a víčka od sklenic, 

 konzervy, 

 hliníkové alobaly, víčka od jogurtů 

 kartony od nápojů – Tetra Paky 

 

Třídění odpadu je zásadní pro snížení množství odpadu, který končí na skládkách, a pro 
podporu recyklace, která šetří přírodní zdroje a energii. Třídění odpadu není jen o správném 
umístění jednotlivých materiálů, ale i o snaze chránit naši planetu pro budoucí generace. 
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Poplatky v roce 2025 

 

Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství – splatný 31. 5. 2025: 

 780 Kč/osoba s trvalým pobytem v obci 

 780 Kč/vlastník nemovitosti bez trvalého pobytu v obci 

 

Osvobození od tohoto poplatku je uvedeno v Obecně závazné 

vyhlášce č.6/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství, která je umístěna na našich webových stránkách. Stačí 

vyplnit formulář Oznámení nároku na osvobození nebo úlevu od místního 

poplatku odpadového hospodářství za rok 2025, který je umístěn v sekci 

„ OBECNÍ ÚŘAD – ŽÁDOSTI A FORMULÁŘE“ a přinést osobně nebo 

poslat na email: libos@libos.cz. 

 

Poplatek ze psů – splatný 31. 3. 2025:  204 Kč/jeden pes 

       300 Kč/každý další pes 

Snížený poplatek (osoba starší 65 let):   108 Kč/jeden pes 

       204 Kč/každý další pes

  

Poplatky můžete platit od 1. února 2025 bezhotovostně přes QR 

kód umístěný tady v novinách nebo na našich webových stránkách 

v sekci „OBECNÍ ÚŘAD – POPLATKY“ nebo hotově na pokladně 

obecního úřadu vždy v úřední dny pondělí a středu od 8:00 do 17:00 hod. 

mailto:libos@libos.cz
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Vítání nových občánků v Liboši 
 
Dne 14. prosince 2024 se v nově 

zrekonstruované zasedací místnosti 
obecního úřadu v Liboši konalo 
slavnostní Vítání nových občánků. Tato 
milá tradice přivítala tři děti, které přišly 
na svět v roce 2024 – dvě holčičky Lindu 
a Verunku a jednoho chlapce Huberta. 

Ceremonie začala příchodem dětí 
z místní mateřské školy, které pro 
novorozené občánky připravily krásné 
básničky. Jejich vystoupení přineslo do 
zasedací místnosti radostnou a veselou 
atmosféru. 

Po tomto úvodu vystoupila paní 
starostka obce, Silvie Polánková, která pronesla vřelý proslov k rodičům a novým občánkům. 
Následně probíhal slavnostní akt podpisu do pamětní knihy, kdy rodiče i starostka zanechali své 
podpisy na památku tohoto významného okamžiku. V závěru setkání byly předány drobné dárky 
a pamětní listy, které dětem připomenou tuto krásnou chvíli. Celé setkání se neslo v uvolněné a 
přátelské atmosféře. 

Tento obřad byl příjemnou připomínkou toho, jak důležití jsou pro naši obec ti nejmenší, 
kteří do ní přicházejí. 
 

Tříkrálová sbírka v Liboši a Krnově – Děkujeme za podporu! 

V sobotu 11. ledna pořádala Charita Šternberk 
v naší obci tradiční Tříkrálovou sbírku, která se konala 
nejen v Liboši, ale i v Krnově. Díky štědrosti našich 
obyvatel se podařilo vybrat celkovou částku 
20 662 Kč, za což patří velké poděkování všem, kteří 
se do sbírky zapojili. 

Tato sbírka má dlouhou tradici a její výtěžek je 
určen na pomoc potřebným, zejména pro lidi v těžkých životních situacích. Je skvělé vidět, jak 
i v dnešní době naše komunita prokazuje velkou solidaritu. 

Pro ty, kteří by ještě rádi přispěli, je k dispozici online možnost darování prostřednictvím 
webových stránek www.trikralovasbirka.cz 

Děkujeme všem, kteří se zapojili a podporují tuto krásnou iniciativu. Vaše pomoc má 
skutečný dopad na životy těch, kteří to nejvíce potřebují. 
 

Lêbošský advent podpořil Šimona 

Polácha 

V sobotu 8. prosince 2024 se v Liboši konal 
již druhý ročník „Lêbošského adventu“. Tradiční 
akce, která se uskutečnila ve spolupráci s paní 
Evou Kirschbaumovou, byla letos zaměřena na 
podporu postiženého chlapce Šimona Polácha, pro 
něhož byla během akce vyhlášena finanční sbírka. 
Díky štědrosti návštěvníků se vybrala částka 
14 092 Kč, která pomůže rodině v těžké životní 
situaci. 

http://www.trikralovasbirka.cz/
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Program byl opravdu pestrý a nabízel 
návštěvníkům spoustu zážitků. Na 
vánočním jarmarku si mohli zakoupit krásné 
ručně vyráběné výrobky, na „poště pro 
Ježíška“ napsat dopis s přáním a na 
fotokoutku si pořídili vánoční fotografie. Děti 
i dospělí si také užili kreativní dílničky a 
zábavu v opravdovém pekle, kde na ně 
čekali čerti. 

Celý program podpořily i místní děti a 
umělci. Pěvecký sbor Pelčata, pod vedením 

paní Ester Bosákové, zazpíval několik písní, včetně vánočních koled, které vnášely do atmosféry 
tu pravou sváteční náladu. Děti z MŠ Liboš připravily krásné vystoupení se světýlky, které 
okouzlilo všechny přítomné. Závěr patřil Divadélku 
z Úsova, které si pro diváky připravilo pohádku 
o Mikulášovi. 

Kromě kulturního programu si návštěvníci 
mohli pochutnat na tradičním vánočním punči nebo 
si dát lahodný zvěřinový gulášek, který zpříjemnil 
chladné zimní odpoledne. 

„Lêbošský advent“ se tak opět potvrdil jako 
nejen vděčná, ale i důležitá tradice v obci. 
Organizátoři, účastníci a sponzoři této skvělé akce 
si zaslouží velké poděkování za vytvoření příjemné 
a přátelské atmosféry, která nejen že obohatila 
místní komunitu, ale také přispěla k dobré věci. 
 

Vánoční výstava v knihovně Liboš přinesla radost a adventní atmosféru 

V sobotu 30. listopadu 2024 proběhla v obecní 

knihovně v Liboši vánoční výstava rukodělných a 

výtvarných prací, která přilákala spoustu návštěvníků 

a navodila tak pravou vánoční atmosféru. 

Tato tradiční akce se opět setkala s velkým 

zájmem místních i přespolních návštěvníků. Díky 

ochotným tvůrcům, kteří své výrobky zapůjčili, si mohli 

návštěvníci prohlédnout krásné vánoční ozdoby, 

svíčky, hračky a další různé praktické i dekorační 

předměty. 

„Chtěla bych tímto poděkovat všem, kteří se 

rozhodli zapůjčit své výrobky, aby si je mohli ostatní 

prohlédnout a případně zakoupit. Jejich podpora, 

kreativita a ochota prezentovat se jsou pro nás velmi 

cenné,“ uvedla paní knihovnice Karla Gálová, která 

společně s paní Karlou Pustějovskou tuto akci 

zorganizovala. 

Součástí výstavy byly také tvořivé dílničky pro 

děti, které připravily nejmenším návštěvníkům 

příjemnou zábavu a možnost zapojit se do vánočního 

vyrábění. Děti měly příležitost nazdobit si vánoční 

perníčky, které si odnášely domů, nebo tvořily ozdoby 
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na vánoční stromeček. Letošní výstavy se zúčastnil rekordní počet dětí a u výrobních stolů bylo 

stále plno. 

„Takovéto akce jsou pro naši knihovnu velmi důležité,“ doplnila knihovnice. „Vytváří nejen 

prostor pro setkávání, ale ukazují, že se lidé stále věnují ručním pracím a dokážou svůj volný čas 

naplnit tvořením, které může přinést radost ostatním. Je také zajímavé, jak se vystavované 

výrobky každý rok mění. Jsme rádi, že se akce setkala s tak velkým ohlasem a doufáme, že 

zájem o ni bude nadále stoupat. Všichni jste do libošské knihovny srdečně zváni.“ 

Autorské čtení Michala Sýkory v Knihovně Liboš 

V sobotu 16. listopadu 2024 navštívil 
naši knihovnu známý spisovatel a autor 
detektivek Michal Sýkora. Jeho romány 
Případ pro exorcistu, Ještě není konec, 
Modré stíny, Pět mrtvých psů a Živé terče se 
staly předlohou oblíbeného televizního cyklu 
Detektivové od Nejsvětější Trojice, který se 
natáčel v Olomouci. 

Pan Sýkora se čtenářům představil 
jako velmi příjemný a otevřený člověk, což 
přispělo k pohodové atmosféře celé besedy. 
Setkání s ním bylo nejen zajímavé, ale 
i zábavné. Pan Sýkora ochotně a pohotově 
odpovídal na otázky návštěvníků a sdílel 
s nimi své zkušenosti nejen z oblasti 
literatury, ale vtipně líčil i své osobní zážitky. 

Nejvíce návštěvníky zaujalo autorské 
čtení úryvku z jeho detektivního románu 
Případ pro exorcistu, který se odehrává 
v sousedním Štěpánově. Tato lokalita, která 
je blízká srdci mnoha místních obyvatel, 
přidala příběhu na autenticitě a jistě 
motivovala k přečtení této knihy. Součástí 
akce byla také autogramiáda s možností 
zakoupení knih či audioknih autora, které tak 
mohly být krásným vánočním dárkem. 

Pan Sýkora se návštěvníkům před-
stavil nejen jako spisovatel, ale také jako 

autor divadelní hry, ze které taktéž zazněla 
ukázka. Jeho prvotina bude v brzké době 
uvedena na jevišti Moravského divadla 
v Olomouci. Tato novinka, která zaujala 
přítomné, jistě přinese zajímavý zážitek všem 
milovníkům divadelního umění. 

„Jsem ráda, že pan Sýkora přijal naše 
pozvání a přišel mezi nás,“ říká knihovnice, 
která celou akci zorganizovala. „Byl to 
opravdu příjemný zážitek, který nás všechny 
obohatil. Doufám, že v budoucnu budeme 
moci pokračovat v těchto besedách a pozvat 
další zajímavé osobnosti – nejen spiso-
vatele, ale i herecké či jiné veřejně známé 
osobnosti, se kterými bychom si mohli 
popovídat v přátelském a pohodovém 
duchu.“ 

Ačkoliv účast na této besedě nebyla 
tak vysoká, jak by si organizátoři přáli, věří, 
že v budoucnu se podobné akce setkají 
s větším zájmem. Tento formát setkání 
v klidném prostředí knihovny totiž nabízí 
návštěvníkům jedinečnou příležitost pro 
neformální a osobní kontakt s lidmi, kteří mají 
co říci a nabízí možnost, jak prožít příjemné 
odpoledne se zajímavými hosty. 



 

12 

Mateřská škola Liboš září 2024 - leden 2025 

 

Ve školním roce 2024/2025 je do MŠ 

v Liboši přihlášeno k pravidelné docházce 

celkem 20 dětí, z toho 11 chlapců a 9 dívek. 

V kategorii „předškoláků“ má školka 9 dětí.  

Vzdělávací proces a chod školky 

zajišťují dvě pedagogické a jedna 

nepedagogická pracovnice. V lednu 2025 

došlo k obměně složení pracovníků a do 

školky nastoupila nová paní učitelka Anna 

Čtvrtlíková. Anna vystudovala střední 

pedagogickou školu a několik roků získávala 

praxi ve školce v našem regionu.  

Na začátku školního roku MŠ sesta-

vuje pro děti plán kulturních a sportovních 

akcí. Na akce v rámci takzvaných 

projektových dnů školka získala dotaci 

z MŠMT, a ze získaných finančních prostřed-

ků zorganizovala několik tematických akcí. 

Jednotlivé projekty byly zajišťovány 

speciálními externími lektory. 

V prvním projektovém dnu s názvem 

Duhohrátky paní lektorka dětem přivezla 

kameny vyrobené z odpadu z moře. Kameny 

měly různé barvy a také široké využití. Děti 

absolvovaly celou řadu výchovně-

vzdělávacích her, v rámci kterých si 

procvičily například počty, barvy, postřeh, 

fantazii nebo představivost. Děti získaly také 

celou řadu nových informací, a ještě se při 

tom dostatečně vydováděly.  

Ve druhém projektu s názvem Malá 

technická univerzita paní lektorka dětem 

přivezla plný kufr Lega. Děti se kromě 

stavění věží dozvěděly něco o účelech 

výškových budov a prohlédly si fotografie 

různých typů věží. Za pomoci Lego panáčka 

si vyzkoušely, jak důležitá je pro každou věž 

její základna. Po nabytí potřebných 

vědomostí a vyzbrojeny návodem se děti 

v roli stavitelů vrhly na stavbu známého 

českého televizního vysílače Ještědu. Celá 

lekce byla protkána nadšením a příjemnou 

pracovní atmosférou, tudíž se dětem podařilo 

postavit hned několik Ještědů, za což si 

vysloužily titul Stavitel věží.  

Ve třetím projektu hrálo hlavní roli 

Sférické kino v nafouklé kopuli. Kopule 

byla umístěna ve třídě a děti shlédly 

pohádkový příběh z podmořského světa 

Začarovaný korálový útes. Děj příběhu se 

odehrával na Kaluokahině, člověkem 

nedotčeném podmořském ráji. Výbuch 

podmořské sopky náhle zničil kouzlo, které 

korálový útes po staletí chránilo, a děti se 

společně s jeho obyvateli vydali na dobro-

družnou plavbu za jeho záchranou. Promí-

tání na stěnu kopule působilo dojmem, že 

jsme uprostřed děje, přímo pod vodní 

hladinou, a že společně pomáháme stateč-

ným rybičkám zachraňovat korálový útes.  

V posledním projektu nám paní 

lektorky ze sdružení D centrum představily 
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interaktivní program Příběh pana Tydýta. 

Cílem programu bylo rozpoznat důležité 

životní hodnoty, posílit toleranci k odliš-

nostem a rozvíjet spolupráci ve skupině. Děti 

se seznámily s plyšovými zvířátky a posta-

vičkami, z nichž každá představovala nějaké 

omezení. Tento program dětem pomohl lépe 

pochopit rozmanitost a důležitost empatie.  

V závěru roku jsme s dětmi navštívili 

obecní úřad v Liboši. Paní starostka děti 

provedla úřadem a seznámila je se 

základními informacemi o obci. Děti měly 

možnost nahlédnout do kanceláře paní 

starostky, pracovnic úřadu a do prostor, kde 

zasedá zastupitelstvo obce. Zde si děti 

vyzkoušely volit a hlasovat. Společně jsme si 

prohlédli technické vybavení a vozový park 

obce. Tímto paní starostce Silvii Polánkové 

děkujeme za její čas, vstřícnost a ochotu 

věnovat dětem naší školky pozornost i touto 

formou.  

V průběhu školního roku děti vystupují 

na různých společenských akcích a 

oslavách. Na tato vystoupení se s dětmi 

průběžně připravujeme. Nacvičujeme 

tematická říkadla, písničky a tanečky. S tím, 

co se naučíme, se účastníme např. vítání 

občánků, rozsvěcení Vánočního stromečku 

nebo setkání se seniory.  

V období adventu v naší školce 

pořádáme několik akcí zaměřených na 

předvánoční a vánoční tradice. Děti již 

opakovaně navštěvuje Mikuláš, který 

i tentokrát přišel s Andělem a miminkem 

čertíka. Uspořádali jsme Vánoční besídku, 

která proběhla formou posezení rodičů a dětí 

ve školce, kde společně tvořili vánoční 

ozdoby.  

 

Děkujeme všem rodičům, občanům a 

představitelům obce za podporu a spolupráci 

v průběhu školního roku.  

       Bc. Milada Poštulková, MŠ Liboš 

 

 

Tradiční Dyniáda v Liboši   

Strašidelný průvod a dýňová kouzla 

V sobotu 2. listopadu 2024 se v Liboši 

konala již tradiční Dyniáda, která přilákala velké 

množství nejen místních obyvatel, ale 

i návštěvníků z okolí. Tato oblíbená akce se stala 

neodmyslitelnou součástí podzimního kalendáře 

obce a letos opět nabídla spoustu zábavy.   
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Hlavními atrak-

cemi letošní Dyniády 

byly soutěže o nejori-

ginálněji vydlabané 

dýně a strašidelný 

kostým. Účastníci si 

dali skutečně záležet, a 

tak byly k vidění 

nádherně vyzdobené 

dýně. 

Soutěžící, děti i dospělí, se snažili 

vytvořit co nejzajímavější výtvory a vzájemně 

se inspirovali k dalším nápadům. Tajemnou 

atmosféru celé akce umocnili soutěžící 

v kostýmech čarodějnic, duchů, upírů a 

dalších strašidelných bytostí. 

Pro návštěvníky bylo připraveno také 

malé občerstvení – svařené víno pro 

dospělé, čaj pro děti, domácí dýňová 

polévka, dýňový sirup, drobné pečivo a 

strašidelné laskominy. Zahradní stoly 

s hřejivým nápojem nabízely příjemné 

posezení a příležitost si na chvíli odpočinout 

a prohodit pár slov s přáteli a sousedy. 

V rámci akce se také uskutečnil 

strašidelný lampionový průvod, který byl letos 

obzvlášť kouzelný. Děti, ale i dospělí, si 

přinesli lampiony, které rozzářily tmavý 

podzimní večer, a ve světélkujícím průvodu 

se mohli vydat na krátkou cestu centrem 

obce. Na náměstíčku čekalo na děti příjemné 

překvapení – duch, který byl ochotný podělit 

se s nebojácnými dětmi o sladkosti. Tento 

moment přidal celému večeru ještě více 

magické atmosféry. 

„Jsme opravdu rádi, že se Dyniáda 

opět setkala s tak velkým zájmem. Letos 

jsme měli rekordní účast a atmosféra byla 

opravdu fantastická,“ řekla Karla Pustějovská 

jedna z organizátorek akce. „Tato tradice se 

stává stále oblíbenější, a doufám, že příští 

rok přiláká ještě více návštěvníků. Děkujeme 

všem, kteří se zapojili, a těšíme se na příští 

ročník.“ 

Dyniáda v Liboši ukázala, jak důležitá 

je pro místní komunitu tradice společných 

setkávání. Tyto akce nabízí nejen zábavu, 

ale také příležitost k tomu, aby se potkávali a 

bavili lidé různých generací a společně si 

dokázali užít i třeba pošmourný podzimní 

čas. 

 

Rozsvícení vánočního stromečku 

V sobotu 30. listopadu 2024 proběhlo 

v Liboši v krásné vánoční atmosféře 

rozsvícení stromečku, který se stal nejen 

symbolickým začátkem adventu, ale 

i příležitostí k setkání místních obyvatel. Tato 

tradiční událost, která se uskutečnila 

v podvečerních hodinách, přilákala širokou 

veřejnost, která si přišla užít kouzelnou 

předvánoční náladu. Na náměstíčku na 

návštěvníky čekala nazdobená jedlička a 

březový betlém. 
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Program zahájily děti z libošské 

mateřské školy krásným vystoupením, 

připraveným výhradně pro tuto sváteční 

příležitost, a jako vždy se jim povedlo na 

jedničku. Za svoji snahu byly andílkem 

odměněny drobnými dárečky. 

Pro dospělé byl připraven vánoční 

punč, pro děti horký čaj a drobné sladké 

i slané občerstvení. Hasiči z Liboše grilovali 

klobásky a cigáro, což bylo vítané zpestření. 

Vůně opékaných pochoutek se linula celým 

náměstím a pěkně provoněla přátelskou 

atmosféru. Jako drobný suvenýr nebo dárek 

pro své blízké si bylo možné zakoupit ručně 

malovaný originální novoroční „PF“ hrníček. 

„Je skvělé, že se po roce opět 

můžeme sejít, společně rozsvítit stromeček a 

užít si předvánoční čas,“ uvedla paní 

starostka. Dále také poděkovala všem, co 

akci připravili a všem kteří přišli. 

Rozsvícení vánočního stromečku 

v Liboši tak proběhlo v příjemné, klidné a 

radostné atmosféře okořeněné vůní punče. 

Tento večer byl nejen nádherným začátkem 

adventního období, ale podle vysoké účasti 

i jistým příslibem pro příští setkání Libošáků 

a dalších příznivců kulturního života v naší 

obci. 

 

 

Plánované společenské a kulturní akce 2025 

 

Únor Karneval MŠ sobota 15. února 

Březen Posezení seniorů sobota 1. března 

Babský ples – maškarní pátek 7. března 

Duben 
 

Velikonoční dílničky pro dospělé i děti sobota 12. dubna 

Pálení čarodějnic sobota 26. dubna 

Červen Hody v Krnov sousedské posezení červen 

Mše v kapličce červen 

Září Hody v Liboši – křeslo pro hosta:  
David Suchařípa 

sobota 13. září 

Mše v kapličce neděle 14. září 

Říjen  Dyniáda konec října 

Prosinec Rozsvícení vánočního stromečku sobota 29. listopadu 

Vánoční výstava – knihovna sobota 29. listopadu 

Lebošské advent neděle 7. prosince 

Vítání občánků sobota 6. prosince 

Vánoční troubení u stromečku středa 24. prosince 
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Křeslo pro hosta – DAVID SUCHAŘÍPA 

    Výborný herec, automobilový závodník, hráč golfu, 

    skvělý vypravěč 

 

    KDY: v sobotu 13. září 2025 – Hody Liboš 

    KDE: Kulturní dům v Liboši 

    Přijďte si poslechnout zajímavé historky ze světa  

    filmu i motoristického sportu! 

       

    Čeká Vás neformální beseda plná humoru,  

    adrenalinu a zákulisních příběhů. 

 

 

 

Další vydání časopisu se uskuteční v červnu/červenci 2025. 
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Křeslo pro hosta – DAVID SUCHAŘÍPA 

Výborný herec, automobilový závodník, hráč golfu, skvělý 

vypravěč 

KDY: v sobotu 13. září 2025 – HODY LIBOŠ 

KDE: Kulturní dům v Liboši 

Přijďte si poslechnout zajímavé historky ze světa filmu i 

motoristického sportu! Neformální beseda plná humoru, 

adrenalinu a zákulisních příběhů. 
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